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ΘΕΜΑ Α

Α1 γ  Α2 α  Α3 γ Α4 δ  Α5 α)Σ β)Λ γ)Σ δ)Σ ε)Λ

ΘΕΜΑ Β

Β1) Σωστή η (ιιι)

Η ταχύτητα του σημείου Α από την αρχή της επαλληλίας των κινήσεων είναι 𝜐𝜐𝛢𝛢 = 2𝜐𝜐𝑐𝑐𝑐𝑐
Ομοίως για το σημείο Γ έχουμε  𝑣𝑣𝛤𝛤 = �𝑣𝑣𝑐𝑐𝑐𝑐2 + 𝑣𝑣𝛾𝛾𝛾𝛾𝛤𝛤2 = �𝑣𝑣𝑐𝑐𝑐𝑐2 + (

𝜔𝜔𝑅𝑅2 )2 =    �𝑣𝑣𝑐𝑐𝑐𝑐2 + (
𝑣𝑣𝑐𝑐𝑐𝑐2 )2 = 𝑣𝑣𝑐𝑐𝑐𝑐√5 /2

Άρα 𝑣𝑣𝛤𝛤𝜐𝜐𝛢𝛢 =  
√54

Β2)

Σωστή η (ιι)𝑣𝑣2′ =
2𝑐𝑐1𝑐𝑐1+𝑐𝑐2 𝑣𝑣1

𝛱𝛱1 =
𝛫𝛫2′𝛫𝛫1 100 => 𝛱𝛱1 =

12𝑐𝑐2𝑣𝑣2′212𝑐𝑐1 𝑣𝑣12  100 =

12𝑐𝑐2� 2𝑐𝑐1𝑐𝑐1+𝑐𝑐2 𝑣𝑣1�212𝑐𝑐1 𝑣𝑣12 100 =
4𝑐𝑐1𝑐𝑐2

(𝑐𝑐1+𝑐𝑐2)2  100  

Ομοίως 

𝛱𝛱2 =
𝛫𝛫1′𝛫𝛫2 100 => 𝛱𝛱2 =

12𝑐𝑐1𝑣𝑣1′212𝑐𝑐2 𝑣𝑣22  100 =

12𝑐𝑐1� 2𝑐𝑐2𝑐𝑐1+𝑐𝑐2 𝑣𝑣2�212𝑐𝑐2 𝑣𝑣22 100 =
4𝑐𝑐1𝑐𝑐2

(𝑐𝑐1+𝑐𝑐2)2  100  

Άρα 𝛱𝛱1 = 𝛱𝛱2
Β3) 

Σωστή η (ι)

Η ταχύτητα εξόδου είναι από Torricelli 𝜐𝜐𝜀𝜀𝜀𝜀 = �2𝑔𝑔(𝛨𝛨 − ℎ1)  (1)

𝑆𝑆2 = 𝑣𝑣𝜀𝜀𝜀𝜀 �2(ℎ1−ℎ2)𝑔𝑔  (2)

𝑆𝑆 = 𝑣𝑣𝜀𝜀𝜀𝜀 �2(ℎ1)𝑔𝑔  (3)

(2)

(3)
=>

𝑠𝑠𝑠𝑠2 = 2 => 2 = � ℎ1ℎ1−ℎ2 => ℎ1 =
43 ℎ2 (4)

𝛱𝛱 = 𝛢𝛢𝜐𝜐𝜀𝜀𝜀𝜀 = 𝐴𝐴�2𝑔𝑔(𝛨𝛨 − ℎ1) = 𝐴𝐴�2𝑔𝑔 ⋅ 13 ⋅ 2132 𝐻𝐻 =
𝐴𝐴2�𝑔𝑔𝐻𝐻



Θέμα Γ  :

Γ1)  Εεπ =
ΔΦΔt =

B∙Δx∙lΔt = Bυl .

Η F επιταχύνει τον αγωγό με αποτέλεσμα να αναπτύσσεται Εεπ στα άκρα του αγωγού . Ο αγωγός διαρρέεται 
από ηλεκτρικό ρεύμα με αποτέλεσμα να αναπτύσσεται FL . Από τον κανόνα του Lenz , η FL είναι αντίρροπη 
της F και το μέτρο της αυξάνεται καθώς αυξάνονται τα μεγέθη υ,Εεπ,Ιεπ ,FL.𝛴𝛴𝐹𝐹 = 𝑚𝑚 ∙ 𝛼𝛼 => 𝐹𝐹 − 𝐹𝐹𝐿𝐿 = 𝑚𝑚 ∙ 𝑎𝑎 => 𝑎𝑎 =

𝐹𝐹 − 𝐹𝐹𝐿𝐿𝑚𝑚
Άρα εκτελεί επιταχυνόμενη κίνηση με μειούμενη επιτάχυνση  μέχρι την στιγμή που |𝐹𝐹| = |𝐹𝐹𝐿𝐿| και αποκτά 
οριακή ταχύτητα και εκτελεί Ε.Ο.Κ.𝛴𝛴𝐹𝐹 = 0 => 𝐹𝐹 − 𝐹𝐹𝐿𝐿 = 0 => 𝐵𝐵 ∙ 𝐼𝐼𝜀𝜀𝜀𝜀 ∙ 𝑙𝑙 = 0,8 => 𝐼𝐼𝜀𝜀𝜀𝜀 = 0,8𝛢𝛢𝛦𝛦𝜀𝜀𝜀𝜀 = 𝐼𝐼𝜀𝜀𝜀𝜀 ∙ (𝑅𝑅1 + 𝑅𝑅𝛫𝛫𝛫𝛫) => 𝛦𝛦𝜀𝜀𝜀𝜀 = 0,8 ∙ 5 => 𝛦𝛦𝜀𝜀𝜀𝜀 = 4𝑉𝑉 => 𝐵𝐵 ∙ 𝜐𝜐𝜊𝜊𝛾𝛾 ∙ 𝑙𝑙 = 4 => 𝝊𝝊𝝄𝝄𝝄𝝄 = 𝟒𝟒 𝒎𝒎/𝒔𝒔.

Γ2) Από την t1→t2 εκτελεί Ε.Ο.Κ. με υ=υορ=4m/s.

Εισέρχεται στο Β3 με υορ άρα 𝛦𝛦΄𝜀𝜀𝜀𝜀 = 𝛣𝛣3 ∙ 𝜐𝜐𝜊𝜊𝛾𝛾 ∙ 𝑙𝑙 = 4𝑉𝑉𝜅𝜅𝛼𝛼𝜅𝜅 𝛪𝛪΄𝜀𝜀𝜀𝜀 =
𝛦𝛦΄𝜀𝜀𝜀𝜀𝑅𝑅1+𝑅𝑅𝛫𝛫𝛫𝛫 = 0,8 𝛢𝛢.𝐹𝐹΄𝐿𝐿 = 𝐵𝐵3 ∙ 𝐼𝐼΄𝜀𝜀𝜀𝜀 ∙ 𝑙𝑙 => 𝐹𝐹𝐿𝐿 = 0,8𝑁𝑁 προς τα αριστερά λόγο του κανόνα Lenz.𝛴𝛴𝐹𝐹 = 0 => 𝐹𝐹΄ − 𝐹𝐹΄𝐿𝐿 = 0 => 𝑭𝑭΄ = 𝟎𝟎,𝟖𝟖𝟖𝟖 προς τα δεξιά .

Γ3) Αφού Ιεπ = σταθερό :𝑞𝑞𝜀𝜀𝜀𝜀 = 𝛪𝛪΄𝜀𝜀𝜀𝜀 ∙ 𝛥𝛥𝑡𝑡 => 0,2 = 0,8 ∙ 𝛥𝛥𝑡𝑡 => 𝛥𝛥𝑡𝑡 = 0,25𝑠𝑠
Άρα : 𝑄𝑄 = 𝐼𝐼΄𝜀𝜀𝜀𝜀2 ∙ (𝑅𝑅1 + 𝑅𝑅𝛫𝛫𝛫𝛫) ∙ 𝛥𝛥𝑡𝑡 = 0,64 ∙ 5 ∙ 14 = 0,16 ∙ 5 => 𝑸𝑸 = 𝟎𝟎,𝟖𝟖𝑱𝑱.
Γ4) 𝑅𝑅΄𝜊𝜊𝜊𝜊 =

𝑅𝑅1∙𝑅𝑅2𝑅𝑅1+𝑅𝑅2 + 𝑅𝑅𝛫𝛫𝛫𝛫 =
44 + 3 = 4𝛺𝛺𝛴𝛴𝐹𝐹 = 0 => 𝐹𝐹΄ − 𝐹𝐹΄𝐿𝐿 = 0 => 𝐹𝐹΄ = 𝐹𝐹΄𝐿𝐿 => 𝐹𝐹΄𝐿𝐿 = 0,8 => 𝐵𝐵3 ∙ 𝐼𝐼΄΄𝜀𝜀𝜀𝜀 ∙ 𝑙𝑙 = 0,8 => 𝑰𝑰΄΄𝜺𝜺𝜺𝜺 = 𝟎𝟎,𝟖𝟖𝟖𝟖 .𝛦𝛦΄𝜀𝜀𝜀𝜀 = 0,8 ∙ 4 = 3,2𝑉𝑉 => 𝐵𝐵3 ∙ 𝜐𝜐΄𝜊𝜊𝛾𝛾 ∙ 𝑙𝑙 = 3,2 => 𝝊𝝊΄𝝄𝝄𝝄𝝄 = 𝟑𝟑,𝟐𝟐𝒎𝒎/𝒔𝒔𝑉𝑉𝛫𝛫𝛫𝛫 = 𝛦𝛦΄𝜀𝜀𝜀𝜀 − 𝛪𝛪΄΄𝜀𝜀𝜀𝜀 ∙ 𝑅𝑅𝛫𝛫𝛫𝛫 = 3,2 − 0,8 ∙ 3 => 𝑽𝑽𝜥𝜥𝜥𝜥 =  𝟎𝟎,𝟖𝟖𝑽𝑽

Από το νόμο του Ohm :𝑉𝑉𝛫𝛫𝛫𝛫 = 𝛪𝛪1 ∙ 𝑅𝑅1 => 𝑰𝑰𝟏𝟏 =
𝟎𝟎,𝟖𝟖𝟐𝟐 = 𝟎𝟎,𝟒𝟒𝟒𝟒𝑉𝑉𝛫𝛫𝛫𝛫 = 𝛪𝛪2 ∙ 𝑅𝑅2 => 𝑰𝑰𝟐𝟐 =

𝟎𝟎,𝟖𝟖𝟐𝟐 = 𝟎𝟎,𝟒𝟒𝟒𝟒



ΘΕΜΑ Δ

Δ1) Η σημειακή μάζα m2 ισορροπεί. Άρα:𝛴𝛴𝐹𝐹𝑦𝑦 = 0 ⇒ 𝑇𝑇2 = 𝑤𝑤2 ⇒ 𝑇𝑇2 = 30 𝑁𝑁.

Το νήμα (2) αβαρές, άρα 𝛵𝛵2′ = 𝛵𝛵2 = 30 𝛮𝛮.

Η τροχαλία ισορροπεί: 𝛴𝛴𝜏𝜏(𝛰𝛰) = 0 ⇒ 𝑇𝑇2′𝑅𝑅 = 𝑇𝑇1′𝑟𝑟 ⇒ 𝑇𝑇1′ = 60 𝑁𝑁.

To νήμα (1) αβαρές, άρα 𝑇𝑇1′ = 𝑇𝑇1 = 60 𝑁𝑁.

Η ράβδος ισορροπεί, άρα 𝛴𝛴𝜏𝜏(𝛢𝛢) = 0 ⇒ 𝑇𝑇1 2ℓ3 𝜎𝜎𝜐𝜐𝜎𝜎𝜎𝜎 − 𝑤𝑤 ℓ2𝜎𝜎𝜐𝜐𝜎𝜎𝜎𝜎 + 𝛮𝛮𝛤𝛤ℓ𝜂𝜂𝜂𝜂𝜎𝜎 = 0 ⇒𝛮𝛮𝛤𝛤 = 10 𝛮𝛮.

Δ2) 



 

Στην ΘΙm1: 𝛴𝛴𝐹𝐹𝑥𝑥 = 0 ⇒ 𝑚𝑚1𝑔𝑔 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 = 𝑘𝑘 𝛥𝛥ℓ1 ⇒ 𝛥𝛥ℓ1 = 0,05 𝑚𝑚. 

Στην ΘΙm1+m2: 𝛴𝛴𝐹𝐹𝑥𝑥 = 0 ⇒ (𝑚𝑚1 + 𝑚𝑚2)𝑔𝑔 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 = 𝑘𝑘 𝛥𝛥ℓ2 ⇒ 𝛥𝛥ℓ2 = 0,2 𝑚𝑚. 

Την 𝑡𝑡 = 0: 𝑥𝑥 = −(𝛥𝛥ℓ2 − 𝛥𝛥ℓ1) = −0,15 𝑚𝑚 με 𝜐𝜐 = +𝜐𝜐𝜅𝜅 = +
3√34 𝑐𝑐𝑠𝑠 . 

Από ΑΔΕΤ την 𝑡𝑡 = 0 έχουμε: 𝛫𝛫 + 𝑈𝑈 = 𝐸𝐸𝑇𝑇 ⇒ 1

2
(𝑚𝑚1 + 𝑚𝑚2)𝜐𝜐𝜅𝜅2 +

1

2
𝐷𝐷𝑥𝑥2 =

1

2
𝐷𝐷𝐴𝐴2 ⇒ 𝐴𝐴 = 0,3 𝑚𝑚. 

Δ3)  

 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜎𝜎 =
1

2
⇒ 𝜎𝜎 =

𝜋𝜋
6

 𝑟𝑟𝑎𝑎𝑟𝑟. 



𝜂𝜂0 = 2𝜋𝜋 − 𝜎𝜎 =
11𝜋𝜋

6
𝑟𝑟𝑎𝑎𝑟𝑟.

𝐷𝐷 = (𝑚𝑚1 + 𝑚𝑚2)𝜔𝜔2 ⇒ 𝜔𝜔 = 5
𝑟𝑟𝑎𝑎𝑟𝑟𝑠𝑠 .

Άρα 𝑥𝑥 = 0,3 𝜂𝜂𝜂𝜂 �5𝑡𝑡 +
11𝜀𝜀6 �  (𝑆𝑆. 𝐼𝐼. ).

Δ4) ΑΔΟ (xx΄): 𝑚𝑚2𝜐𝜐2𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 = (𝑚𝑚1 + 𝑚𝑚2)𝜐𝜐𝛴𝛴 ⇒ 𝜐𝜐2 = 2√3
𝑐𝑐𝑠𝑠 . 

Από ΑΔΜΕ: 12𝑚𝑚2𝜐𝜐22 = 𝑚𝑚2𝑔𝑔ℎ ⇒ ℎ = 0,6 𝑚𝑚.

Δ5) |𝐹𝐹𝜀𝜀𝜀𝜀|

|𝐹𝐹𝜀𝜀𝜀𝜀|
=

𝑘𝑘 (𝛥𝛥ℓ2+𝐴𝐴)𝑘𝑘𝐴𝐴 =
53.


